

# 普世宣教快訊

林成蔭輯

基督教電視「衛星七台」報導該台在非洲北部觀眾漸增，九一一事件後更為顯著。愈來愈多觀眾的信件、電話及電子郵件對節目有正面回應。「衛星七台」約有五百萬觀眾，大多在非洲北部的回教國家，在阿爾及利亞就有一百五十萬。自一九九六年以來，在當地製作的節目已由每週廣播兩小時，增至每日廣播十二小時。與電視台配合的一些福音機構，在該區更設有十一個電話輔導服務站。

公元一二五二年立陶宛成為歐洲最後一個基督化的國家，當時的國王出於政治動機接受基督教，卻保留許多異教習俗。今日他們慶祝的節日如蛇節、死人節等，仍顯出當年混雜異教與基督教的影響；蛇節期間他們敬拜蛇神，死人節時他們敬拜祖先。多數人信天主教，然而只有百分之十三的人積極去主日崇拜。近年來五旬節派及福音派信徒增長，一九九三至九八年間，五旬節聯會教會數目由三間增至二十一間。現國內約有二十五位宣教師。

基督教在哈薩克發展迅速，首都阿拉木圖一教會有三千五百人聚會，百分之四十是哈薩克人，百分之五十俄國人，其餘是韓國人等。這教會在全國各處拓植了一百六十間教會，目前平均每月植立一新堂。阿拉木圖市內第二大的教會有一千五百人聚會，他們共植了七十間教會，最近並開始了一個電視台，是前蘇維埃聯邦國家內唯一廣播二十四小時的基督教電視台。

《今日華人教會》報導，在越南共有八間華人教會，全部在胡志明市(西貢)。華人信徒操粵語的總數約一千人。越南華人大多住城市，在工廠工作。基督徒只有百分之零點一。

保加利亞國內有一百萬土耳其移民，佔全國人口百分之十二，他們形成相當重要且日益增長的回教勢力；電視台廣播回教寺每日五次召人禱告的呼聲，他們又出版土耳其語雜誌《伊斯蘭》。除此之外還有三十萬說土耳其語的吉普賽人，他們有些信奉回教，有些信奉保加利亞的主要信仰東正教，而有些仍沉迷於巫術。保加利亞對宣教師開放，這是普世基督徒向回教徒傳福音的好機會。

一九七一年美國宣教師詹姆士·蒙哥馬利在菲律賓全國福音大會中，對數百位教會及宣教領袖分享他向全國人民傳福音的異象。大會參與者受感訂定：在全國各處設立一萬個福音性查經班的目標；兩年之內他們達成目標，跟著接受「曙光運動」的挑戰，要在公元二千年底前將全國教會數目從五千增至五萬。去年九月有數百位菲律賓教會及宣教領袖聚集，慶祝他們達成這難以想像的目標，之後再定目標在下一個十年之內另植立五萬間新教會！

瑪道伯拉他是在阿根廷大西洋海岸的一個城市，全城人口八十萬。城中所有使用「禱告佈道」的教會，在過去十二個月內人數都增加了百分之三百五十。「禱告佈道」是由豐收福音會佈道家愛德華·蕭和蘇介紹給當地教會的；它是根據路加福音第十章耶穌差遣門徒出去時四方面的教導：為人祝福，與他們交往，照顧他們，並向他們宣告「神的國臨近了」。

根據《中國資訊》，中國的高等教育正計劃加強雙語教學；三年之內會有一千一百萬人使用英文教材。這是海外基督徒去教英文的大好機會。

肯雅的十萬人口中有百分之七十八是基督徒，百分之三十六是福音派信徒。但全國普遍的貧窮(每人每年平均收入美金三百四十元)造成一些大型的貧民窟，首都奈羅比城外有全非洲第二大的貧民窟，它佔地三百英畝，有居民幾十萬。去年十二月地主與住客之間的糾紛，導致一週的暴動，十五人死亡，數百人受傷，許多婦女被強姦，無數房屋被焚或摧毀。暴亂後千萬人放棄居所，離開那地，使教會人數減半，為居民所設的各樣訓練所只好停辦。奈羅比的教會正協助當地政府恢復治安及救濟居民。

亞馬遜河流域是世上最大的淡水系統，佔地兩百三十萬平方英里，境內散佈著三萬三千個原居民部落村莊。自從一九七六年，亞馬遜福音差會(其代號PAZ在葡萄牙語是平安的意思)差遣了三十位宣教師，拓植了二百七十間教會，帶領了九千人信主。同時他們供應了許多基本的醫療與教育服務，以及過濾食水的器材，大大減低疾病及嬰兒死亡率。目前亞馬遜河流域內有三千間教會，大多數是天主教堂(很多仍行巫術)。

中國海南省的家庭教會每月帶領一千人信主，當地的五萬信徒是全省人口千分之六。處於一海島上，又沒有任何神學院或聖經學校，當地教會卻領受了許多海外華人基督徒所帶去的創新傳福音方法及工具。

全世界基督徒人數約二十億，每年增長率百分之一點二七，略高過世界六十二億人口的每年增長率(百分之一點二二)。普世宗信徒每年增長率最大的是十二億的回教徒，百分之二點一一；二億一千八百萬福音派信徒的每年增長率是百分之一點七二。